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Radu Lupașcu Centrul de Transfer 
Tehnologic al USV a 
fost acreditat de 
către Ministerul 
Cercetării, Inovării 
și Digitalizării 
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- „Centrul de Transfer Tehnologic în Industry 4.0 și Smart Destinations”, 
constituit în cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV), a 
fost acreditat în cursul acestei săptămâni în urma Ordinului nr. 20556 / 
26 martie 2024, emis de către ministrul Cercetării, Inovării și 
Digitalizării, Bogdan Gruia Ivan. 
Centrul de Transfer Tehnologic în Industry 4.0 și Smart Destinations  
(USV CTTISD) a fost dezvoltat ca entitate de transfer tehnologic în cadrul 
Parcului Științific și Tehnologic East European Border de la Siret. Acesta 
a beneficiat de finanțare prin Programul Operațional Regional 2014-
2020, printr-un parteneriat care a reunit actori reprezentativi din mediul 
public, privat și academic de la nivelul regiunii: UAT Orașul Siret, UAT 
Județul Suceava, SC Industrial Park East European Border Siret SR și 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava în calitate de coordonator 
ştiinţific al parcului. Inițiativa este sprijinită de parteneri din mediul de 
afaceri, din mediul academic și de ONG-uri precum: Camera de Comerț 
Româno-Germană AHK, Camera de Comerț și Industrie a Județului 
Suceava, Universitatea „Yuri Fedkovici” din Cernăuți (Ucraina), Colegiul 
Tehnic „Lațcu Vodă” Siret, companiile Bosh Rexroth și Siemens Industry 
Software. 
De această dată, Centrul USV a obținut acreditarea ca entitate de transfer 
tehnologic pentru o perioadă de 5 ani, pentru următoarele domenii de 
specializare inteligentă: Economie digitală și tehnologii spațiale, 
Fabricație avansată și Materiale funcționale avansate. 
Trebuie reamintit faptul că Parcul Științific și Tehnologic de la Siret 
dispune de un centru de inovație și training în domeniul Industry 4.0 cu 
echipamente Bosh Rexroth, un FABLAB, un HUB IT Open Source și 
spații pentru birouri. În cadrul Centrului USV și al Parcului Științific și 
Tehnologic vor fi dezvoltate activități variate, cum ar fi: cercetare și 
inovare în domeniile acreditate, prototipare și manufacturarea seriei 
zero a produsului, producție în serie mică, consultanță în conversia 
echipamentelor din Industry 3.0 în Industry 4.0, consultanță pentru 
soluții inteligente în domeniul dezvoltării urbane și turismului, 
consultanță în domeniul proprietății intelectuale, instruire practică 
pentru studenți și liceeni, instruire pentru personalul companiilor de 



profil, dezvoltare și testare de noi produse/procese prin robotică și 
automatizare, dezvoltare și testare de soluții pentru trasabilitatea 
produselor și lanțul de producție și dezvoltare și testare de aplicații 
software.  
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- Prezent la Suceava în urma unei invitații, singurul cosmonaut român, 
Dumitru  Dorin Prunariu, va fi vineri prezent în cadrul unui eveniment 
intitulat „De pe Pământ spre Lună și Marte” la Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din municipiu. 
Întâlnirea cu pasionații de știință și tehnologie va avea loc în cadrul 
Auditoriumului „Joseph Schmidt” vineri, 29 martie, începând cu ora 
14.00. Evenimentul special promite să fie o experiență captivantă pentru 
toți cei fascinați de spațiul cosmic și de promovarea științei și tehnologiei 
pentru cucerirea sa. Invitatul de onoare le va vorbi tinerilor despre 
experiența personală în domeniul cosmic, parcurgând un itinerar 
imaginar de la Pământ la Lună și apoi spre planeta Marte. Cei pasionați 
sunt așteptați la eveniment, pentru a fi martorii unei experiențe inedite, 
unice, împărtășite de singurul cosmonaut român prezent vreodată în 
spaţiul cosmic. 

Casian 
Balabasciuc 
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- Vineri, la Şcoala Gimnazială „Miron Costin” a avut loc Cercul pedagogic 
al profesorilor de limba şi literatura română Suceava 1, la care au 
participat peste 30 de profesori de specialitate. 
În cuvântul său de deschidere, directorul şcolii, profesor Dumitru 
Moraru a mulţumit participanţilor pentru prezenţă şi a subliniat 
importanţa studierii limbii române în şcoală într-o perioadă cu profunde 
transformări în societatea noastră. Doamna profesoară Ancuţa Gulei a 
abordat problematica evaluărilor naţionale şi necesitatea pregătirii 
constante şi aplicate a elevilor la disciplina limba şi literatura română. În 
cadrul tematicii stabilite, cu contribuţia doamnei Delia Vartolomei, care 
din luna septembrie a anului trecut a obţinut şi poartă titlul de profesor 
doctor cu teza de doctorat susţinută la Universitatea din Suceava, a fost 
prezentată o lecţie model la clasa a VII-a. Pe marginea unui text selectat 
dintr-o povestire a unui scriitor bucovinean, s-a efectuat, cu participarea 
elevilor, o analiză stilistico-literară, gramaticală şi cultural-
antropologică. [...] 

Cosmin 
Romega 
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- Un eveniment devenit deja tradiție la Suceava - Festivalul Internațional 
de Teatru Zilele Teatrului „Matei Vișniec”, care anul acesta ajunge la cea 
de-a VIII-a ediție, va avea loc în perioada 11-19 mai 2024. Timp de nouă 
zile, invitați din șapte țări, precum și 18 teatre, plus 3 trupe de teatru 
pentru tineret, vor susține 60 de evenimente, în 14 locații din Suceava, 
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27.03.24 Fălticeni, Gura Humorului și Rădăuți. 
Tema propusă anul acesta este ”Teatrul, diplomație culturală”, au 
precizat reprezentanții Teatrului Municipal „Matei Vișniec” Suceava, 
care au oferit detalii despre cel mai important proiect cultural al Sucevei 
chiar de Ziua Mondială a Teatrului. 
„Prin intermediul Zilelor TMMVS ne dorim să promovăm și să susținem 
creativitatea artistică din România, și nu numai, și avem convingerea că 
vom trăi împreună, la Suceava, fascinația scenei, emoția și pasiunea 
actului artistic. Vom oferi publicului o paletă largă de spectacole, de la 
reprezentații clasice de teatru, spectacole stradale, recitaluri de poezie, 
spectacole de comedie și tragedie sau tragicomedie, teatru-dans sau 
musical până la concerte extraordinare, expoziții, lansări de carte, 
conferințe și dezbateri cu invitați de onoare”, au precizat organizatorii, 
care beneficiază de sprijinul Primăriei Municipiului Suceava, al 
Consiliului Local Suceava și al Ministerului Culturii. [...] 
Festivalul Internațional Zilele Teatrului „Matei Vișniec” se desfășoară în 
numeroase și inedite spații atât în Suceava, cât și la Rădăuți, Gura 
Humorului și Fălticeni; pe lângă cele cinci spații ale Teatrului Municipal 
„Matei Vișniec” Suceava – rondul din fața teatrului, foaier, scenă, spațiul 
expozițional și bibliotecă, spectatorii suceveni se vor putea bucura de 
evenimentele din cadrul festivalului în următoarele 14 spații: Casa de 
Cultură a Sindicatelor, Centrul de Arhitectură, Cultură Urbană și Peisaj 
„Uzina de Apă”, Cetatea de Scaun a Sucevei, Auditorium ”Joseph 
Schmidt” - Universitatea „Ștefan cel Mare”, Art Rock Caffe, Sinagoga Gah 
Suceava, Gara Burdujeni, Cafeneaua Blast, Esplanada Casei de Cultură, 
Centrul Multifuncțional Arta Ițcani, Centrul Cultural „Grigore Vasiliu 
Birlic” Fălticeni, Mănăstirea Voroneț din Gura Humorului și Casa de 
Cultură Rădăuți. 
Participanți: Teatrul Național „I.L. Caragiale” București, Centrul 
Educațional Replika București, Teatrul Național „Radu Stanca” Sibiu, 
Teatrul „Bulandra”, Teatrul Național Iași, Teatrul Metropolis București, 
Teatrul „Maria Filotti” Brăila, Teatrul de Stat Constanța, Teatrul 
Municipal Baia Mare, Teatrul „Alexandru Davila” Pitești, Teatrul pentru 
Copii și Tineret „Vasilache” Botoșani, Teatrul „Mihai Eminescu” 
Botoșani, Teatrul Dramatic „I.D. Sârbu” Petroșani, Asociația Basarab Art 
& Science Brașov, Ateneul Român Iași, Asociația „Texte bune în locuri 
nebune” Cluj-Napoca, Teatrul Yuriy Drohobych Lviv, Ucraina, Teatrul 
Satiricus „Ion Luca Caragiale” Chișinău - Republica Moldova, Teatrul 
Studențesc Fabulinus Suceava, Trupa PI – Trupa de teatru a Colegiului 
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Național „Ștefan cel Mare” Suceava, Trupa de teatru „Birlic” Fălticeni, 
Școala de teatru DreamBoutique București, Editura Junimea Iași, 
Compania de Dans și Entertainment The Sky Iași, URMA, CT Project - 
Concert Tibor Cári, Katastrofa Clown Italia, Casa de Poezie Light of Ink 
Suceava. [...] 

 


